



## Александр МАТВЕИЧЕВ

Красноярск

Александр Васильевич Матвеичев родился 9 января 1933 года в Татарстане. С 1959 года живёт в Красноярске. В прошлом — офицер СА, служил в Китае и Прибалтике. После демобилизации — студент, рабочий, инженер, главный инженер НПО, директор предприятия. Пишет с детства. Первые публикации — в 1959 году. Прозаик, поэт, публицист. Работал старшим инженером на Кубе. Профессионально владеет английским и испанским, работал переводчиком с иностранцами и преподавателем этих языков — с русскими. Автор

более двух десятков книг: романов, повестей, рассказов, эссе, стихов. Постоянно публикуется в газетах, журналах, альманахах, сборниках России. Член редакционного совета альманаха «Новый Енисейский литератор». Президент Английского литературного клуба при Красноярской краевой библиотеке. Член Союза российских писателей, делегат V съезда СРП.

### ПРИСЯГА НА ПЛОЩАДИ СВОБОДЫ

(8 ноября 1944 года)

Глава из поэмы «Семь лет в кадетях»

*Мы целый месяц драли ноги,  
Равнялись и мозги трясли,  
Пока в строю безмолвно-строгом  
Нас на присягу привели.  
И здесь, на площади Свободы,  
Присяги воинской слова  
Произнесли все хором роты  
В тот день — восьмого ноября,  
Послушно вторя генералу  
И не вникая в клятвы суть:  
По семь годочков самым малым  
В тот год нам было, не забудь!..*

*Училищу вручили знамя —  
Его принял наш генерал,*

*И с крыши грозными устами  
«Максим» салют прострелял  
Под хмурым невесёлым небом,  
Над чёрным строем нас, кадет,  
Но нам казалось — в души наши  
Вливался негасимый свет.*

*И вот к торжественному маршу  
Звучит команда в тишине —  
И тронулась армага наша  
Навстречу воинской судьбе.  
Как жаль, что копия той фотки  
Не сохранилась у меня,  
Где в третьей роте маршем чётким  
Шагал, разинув рот, и я.  
Зато душа восторг мгновенья  
Всю жизнь бережно хранит —  
Как Вечного огня свеченье,  
Как в ней воздвигнутый гранит  
Незыблемого монумента,  
Где — клятва, знамя, этот марш  
Лучом божественного света  
Путь братства освещает наш...*

*...Мы поднимали выше ногу,  
До хруста оттянув носок,  
Служа российскому народу:  
Ведь он для нас — и царь, и Бог.*

